出境游高峰提前到来

春节南极游成热门

临近春节,出境游高峰已经提前到来。综合多家旅行机构统计看,今年春节出境游人均费用接近万元。除了欧美长线外,东南亚越南芽庄、日本冲绳等地价格翻了一倍仍然游客爆满。

春节南极游成热门

节假日出游价格都会上涨,今年春节也不例外。据携程出境跟团游、自由行的成交单价显示,预计今年春节出境游人均消费将达到9500元,这一消费比平时淡季增长60%左右,相比去年春节基本持平,部分线路有5%小幅上涨。

单价最高的十大目的地分别是南极、阿根廷、巴西、大溪地、挪威、坦桑尼亚、冰岛、墨西哥、新西兰、芬兰。春节前往这些目的地旅游以家庭、情

侣居多,全家平均消费可达 10 万元以上。春节去南极的游客 平均花费最高,达到 16 万元, 但春节在携程报名出游的人 数比去年多一倍。其次是南美 的阿根廷和巴西。

阿里飞猪第二艘南极包船本周刚刚起航,此次参团者中,有不少85后甚至90后的年轻人,由于赶上寒假,赴南极船上也有很多带孩子的父母游客。今年春节,通过飞猪包船在南极过大年的中国游客将多达2000人。

芽庄冲绳涨价一倍

客单价最低的目的地以 东南亚区域为主,人均价格基 本都在万元以下。由低到高依 次为老挝、塞尔维亚、柬埔寨、 马来西亚、菲律宾、越南、泰 国、文莱、印尼、新加坡,其中 老挝是春节出境游价格唯一不超过 5000 元的出境目的地。新开放免签的国家塞尔维亚可谓性价比最高的欧洲国家,平均 6000 元春节就能游欧洲。而作为春节出境游热门目的地的泰国性价比也较高,价格在 7300 元左右。

由于气温骤降,春节东南亚海岛预订走红,部分目的地即使价格上涨一倍以上依然火爆。携程一条"芽庄6日5晚自由行线路",淡季最低价3980元,大年初一出发最贵15000多元仍然有大量游客预订。

俄罗斯旅游成黑马

在"一带一路"沿线的 65 个国家和地区中,2017 年中国 游客增长最快的国家为俄罗 斯,同比增长近 2 倍;85 后、90 后人群占赴俄总体游客的 52.7%,年轻人的视野不再仅 局限于东南亚、日本等地,东 欧尤其是俄罗斯正在登上"出 境游拔草榜单"。

今年春节,据驴妈妈旅行

统计,赴俄游预订量比去年同期增长 1.92 倍;最受中国游客追捧的旅游类型是红色旅游、冰雪游、名胜古迹游、文化体验游和圣诞主题游;中国游客选择俄罗斯作为旅游目的地的主要原因有三:签证政策便利、卢布汇率持续疲软以及完善的旅游服务体系。

/ 北京晚报

81岁"学霸奶奶"大学毕业

只要学习我就高兴

4日,天津大学现代远程教育2018年首场毕业典礼在卫津路校区举行,而这场普通的毕业典礼却格外受关注。81岁的"学霸奶奶"薛敏修同学完成了所有专升本课程的学习,拿到了天津大学现代远程教育的本科毕业证书,而为了这一刻她已经奋斗了整整四年。



"开挂"的人生让人惊叹。

作为毕业生发言代表,81岁的薛敏修同学这样说:

"我觉得生命的意义就在于不断地挑战自己,完善自己,所以我要感谢天津大学给了我这样的一个机会,让我把年少时未完成的梦想变成现实。当你长大,你会发现成功的定义在改变。对我来说,生命中最重要的就是:真实地去生活,不要屈服于同龄人的压力,时间有限,不

要囿于成见,不要让别人 的观点淹没自己的初衷。 最主要的是,要有自己走 下去的勇气……"

在毕业典礼之前,薛敏修早已在网上被大家知晓,她不仅完成了天津大学本科进修,而且还会五门语言(中文、英语、法语、俄语、拉丁语),还会制作Excel表格,用 Photoshop 后期处理照片,被网友们惊叹为"开挂"的人生

"请叫我薛敏修同学"

而四年学习期间,老师和同学们更习惯称她为"薛敏修同学",这也是薛敏修自己经常和大家强调的。

2014 年春,天津大学 网络教育学院院本部报名 处,进来一位头花斑白的老 奶奶。根据工作人员的经 验,奶奶应该是来替忙碌的 孙辈来报名的。可当工作人 员刚张嘴"奶奶,您……"就 被薜敏修制止了:"请叫我 薜敏修同学,我是来报名学 习的。"尽管那时她已经 77

从此,在天津大学网络教育学院,"薛敏修"同学成为了"身边的榜样"。"你才30多岁,怎么就不能坚持下去呢,你看看薛敏修同学……""这门课,你再努力复习一下,你看看薛敏修都过

→ ,

萨敏修几乎成了老师和同学口中"别人家的孩子"。事实上,的确也很少有人像萨敏修学习这样努力:她每天都是凌晨5点起床,先打开电脑学习一会儿,然后再洗漱、吃早点。白天没事的时候,她就学习。有时候是在家里,有时候也会去公园。她家里的电视已经四年不开机了,她说她不看电视剧,因为看连续剧每天就浪费几个小时不能学习。

因为网络学习的特点, 平时作业可以通过"刷题"的方式得到好成绩,她基本 是不刷到 100 分誓不罢 休。不仅学习努力,她对老师还非常恭敬。去学习中心 跟老师问问题,她都坚持站着。

••••6 次考试"计算机"

.

尽管学习非常认真、非常执著,但薛敏修在学习过程中依然遇到了很多困难,甚至几次面临"被劝退"。比如,刚上学时,教数据库基础的老师就劝她退学去上老年大学。

后来在学高等数学的 时候,她害怕老师劝她退 学,即便听不懂老师在讲什 么依然硬着头皮学,甚至不 敢问老师问题。时间久了, 她也"学精"了:上课听不懂 的,如果是基础问题,她就 去翻中学的课本自学,如果 是大学阶段的问题她再去 同类压

即便如此,第一学期下来一共5门功课她就有2门不及格,"考不过就补考呗,反正我不带'小条',我可不做违纪的事。"薛敏修一直坚持自己学习的原则。几年的学习过程中,她6次考试"计算机",才通过了"计算机"这门课程。

薛敏修学的专业是电子商务,她是出于对计算机本身非常着迷而选择这个专业的。"只要学习我就高兴,学习我就有收获。"

/ 北京晨报

今日北方迎"小年" 祭灶迎春大扫除

2月8日,腊月二十三, 我国北方民间俗称的"小年"。 民俗专家表示,"小年"是春节的序曲,等到"小年"一过,就完 全进入了"春节时间",直到除 夕夜,人们在"一夜连双岁,五 更分二年"中,迎来火红中国

传统"小年"与"祭灶"息息相关。民俗专家介绍说,民间传说,每年腊月二十三,灶王爷都要上天向玉皇大帝禀报这家人的善恶,让玉皇大帝赏罚。因此送灶时,人们在灶王像前的桌案上摆放供品,供品中最突出的是糖瓜,这类食品又甜又粘,取意灶君顾了吃,顾不上说,上天后嘴被粘住,免生是非。这些仪式完成后,就要将灶君的像拿下来烧掉,"送神上天"。直到大年三十晚上,再将灶君接回来过年,当天,还有各种"接灶"的仪式。

"随着时代的发展,社会的进步,灶台越来越少了,祭灶仪式也就越来越淡了。如今,有些人在这天会象征性地吃些糖果,图个吉利。"天津市民俗专家。专栏作家中国庆说。

家、专栏作家由国庆说。 "祭灶"过后,年味也越来 越浓了。每年从腊月二十三日 起到除夕止,我国民间把这段 时间叫做"迎春日",也叫"扫尘 日",家家户户要大扫除,干干 净净迎新年。

由国庆表示,这种大扫除 其用意是把一切"穷运""晦气" "霉气"统统扫地出门。这一习 俗既有驱除病疫、祈求新年健 康的意思,也有除"陈"(尘)布 新,吐"故"纳"新"的含义。

北方地区以腊月二十三为 "小年",而南方地区则以腊月 二十四为"小年"。 /新华社

我国首颗地震观测卫星

"张衡一号"成功发回 首批科学探测数据

记者从中国科学院获悉,2月5日14时49分44秒,中科院遥感与数字地球研究所所属中国遥感卫星地面站密云站在第46圈次成功跟踪、接收到"张衡一号"卫星的首轨下行数据,至14时58分53秒完成总计7.68GB数据的实时接收、记录和传输。之后,喀什站在第47圈次也成功实现了"张衡一号"卫星的数据接收。

"张衡一号"卫星于 2 月 2 日 15 时 51 分发射成功,是我国首颗观测与地震活动相关电磁信息的电磁监测试验卫星,主要用于监测全球空间电磁场、电离层等离子体、高能粒子沉降等物理现象。据介绍,"张衡一号"可开展全球 7 级以上、我国 6 级以上地震电磁信息分析研究,总体技术指标达到国际统先进水平,部分技术指标达到国际领先水平。中国遥感卫星地面站的密云站、喀什站、三亚站和昆明站负责承担该卫星的数据接收任务。

记者了解到,"张衡一号" 卫星是我国民用空间基础设施 发展规划中成功发射的第二颗 卫星。首发星资源三号 02 星于 2016 年 5 月发射成功,也是由 地面站负责接收。今后,地面站 还将陆续承担规划中的其他陆 地观测卫星的数据接收任务。

/新华社